



Útmutató

a közérdekű adatigénylésekről szóló jelentés kitöltéséhez

Magyarország az Európai Bizottság COM (2022) 686 javaslatában¹ az átláthatóság és a közérdekű információkhoz való hozzáférés javítása címet viselő intézkedések [C9.R26. 229-233. számú mérföldkövek] végrehajtásához kötelezettséget vállalt arra, hogy a 2022. év II. félévére vonatkozóan és azt követő minden évben – 2026. I. félévig bezárólag – **féléves jelentéseket készít**, és azokat nyilvánosságra hozza (a vállalás értelmében így összesen 8 jelentést szükséges nyilvánosságra hozni).

E vállalás teljesítése érdekében a nemzeti adatvagyon hasznosításának rendszeréről és az egyes szolgáltatásokról szóló 2023. évi CI. törvény az [Infotv.](#)-t egy új **VI/B. fejezettel** egészítette ki 2023ban, amely egy új feladat- és hatáskört telepített a NAIH-ra, valamint ehhez kapcsolódóan egy kibővített jelentéstételi kötelezettséget határozott meg a közfeladatot ellátó szervek számára.

E kötelezettség alapján az Infotv.² 71/D § (4) bekezdése értelmében a közfeladatot ellátó szervek, – ezen belül nevesítve a helyi önkormányzatok, valamint a köztulajdonban álló gazdasági társaságok is – 2024-től kezdődően minden év január 31-éig kötelesek az előző évre vonatkozóan adatot szolgáltatni

- a) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti igények teljesítésének és megtagadásának **számáról** és a megtagadások jellemző **indokairól**,
- b) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti kérelmek teljesítéséhez szükséges **napok átlagos számáról**, valamint
- c) a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok közzétételi helyének pontos **internetes elérhetőségéről**.

Az Infotv. 30. § (3) bekezdése alapján a közfeladatot ellátó szervezeteknek, – ahogyan korábban is – ezt követően is nyilvántartást kell vezetniük az elutasított adatigénylési kérelmekről, valamint az elutasítások indokairól. Emellett a közfeladatot ellátó szervek iratkezelésének általános követelményeiről szóló 335/2005. (XII. 29.) Korm. rendelet 42. §-a alapján a szervhez beérkező közérdekű adatigényléseket is tárgyuk szerint visszakereshető módon kell iktatni. E nyilvántartás képezi elsődleges alapját jelen adatszolgáltatásnak, de amennyiben az indokolt a szerv külön nyilvántartást is vezethet az adatszolgáltatás teljesítése érdekében.

Az adatszolgáltatás a NAIH-nak a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok átláthatóságának és azok megismerhetőségére vonatkozó követelmények teljesülésének ellenőrzési feladatai ellátásának egyik fontos pillérét képezi. Ez az úgynevezett: **monitoring eljárás**.

¹ https://commission.europa.eu/system/files/2022-12/com_2022_686_1_annexe_hu.pdf 158. - 159. oldal

A Hatóság az információszabadság monitoring keretében elvégzendő alábbi feladatokat köteles ellátni az Infotv. 71/D. §-a alapján:

- 1) Az adatszolgáltatás alapján a kötelezett szervezet évente két alkalommal ellenőrzi. A Hatóság ellenőrzése a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok közzétételének a vizsgálatára terjed ki.
- 2) Bejelentés alapján külön ellenőrzést is lefolytat.
- 3) A Hatóság az ellenőrzés lefolytatása érdekében a szervektől adatokat igényelhet, amelynek a megkeresés kézhezvételétől számított 8 napon belül kötelesek eleget tenni.
- 4) A Hatóság az ellenőrzött szervezet részére – a közérdekű és közérdekből nyilvános adatok átláthatóságára és a közérdekű és közérdekből nyilvános adatokhoz való hozzáférés biztosítására vonatkozó követelmények teljesülése érdekében – javaslatokat fogalmazhat meg.
- 5) A javaslattal érintett szerv vezetője a szükséges intézkedések végrehajtása érdekében intézkedési tervet készít, és azt a javaslat kézhezvételétől számított **15 napon belül** a Hatóság részére megküldi.
- 6) A Hatóság az ellenőrzésről évente – a **nyilvános** beszámolója részeként – **jelentést** készít.

Az adatszolgáltatás beküldésére szolgáló elektronikus felületet a Hatóság a <https://naih.hu/adatlap-eves-jelenteshez> oldalon **2025. január 2.** napjától teszi elérhetővé, ezt követően tudják a kötelezett közfeladatot ellátó szervezetek teljesíteni a 2024. évre vonatkozó adatszolgáltatásukat.

A felület a tárgyévet követő január 31-ig használható az éves jelentés beküldésére. Ezt követően jelentés jogszerűen nem tehető. Szintén nem minősül jogszerű – és a Hatóság által elfogadott – teljesítésnek, ha az elektronikus felületen elkészített adatszolgáltatást az adatszolgáltató nem hivatali kapun keresztül (posta, e-mail) küldi meg a Hatóságnak.

A Hatóság hangsúlyozza: valamennyi közfeladatot ellátó és / vagy közvagyonnal gazdálkodó szerv kötelezettje az adatszolgáltatásnak. Abban az esetben is teljesíteni kell az adatszolgáltatási kötelezettséget, ha az adott évben az adatszolgáltató szervhez nem került benyújtásra közérdekű adatigénylés.

Kitöltési segédlet

Adatlap
 az információs önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. törvény
 (a továbbiakban: Infotv.) 71/D. § (4) bekezdés alapján teljesítendő éves jelentéshez

Adatszolgáltató megnevezése * Adatszolgáltató címe *

Adatszolgáltató vármegye szerinti besorolása * Adatszolgáltató adószámának első 8 számjegye *

Adatszolgáltató típusa *

Rendőrségi adatkezelő szerv? Igen Javítás Adatszolgáltatás éve
 2024. évre vonatkozó, korábban beküldött adatszolgáltatás javítása

2024. I. félév
I. Alapinformációk

1. A beérkezett összes közérdekű és közérdekből nyilvános adat megismerésére irányuló adatigénylések száma *

2. Az 1. pont szerinti adatigénylésekben megismerni kívánt adatfajták/adatok száma *

Ebből a közfeladatot ellátó szerv által

A piros csillaggal* jelölt mezők kitöltése **kötelező**.

1. **Adatszolgáltató megnevezése, Adatszolgáltató címe:** az adatszolgáltatónak a nyilvántartásokban szereplő teljes hivatalos nevét és székhelyének címét kell feltüntetni (államkincstár törzskönyvi nyilvántartás, cégnyilvántartás stb. alapján) a rövidített név (zárójelben) megadható.
2. **az Adatszolgáltató vármegye szerinti besorolása, az adatszolgáltató adószámának első 8 számjegye:** a szervezet székhelyéül szolgáló vármegyét kell kiválasztani a listából, illetve a közhiteles nyilvántartásban szereplő adószám első 8 számjegyét kell megadni az erre szolgáló mezőben.
3. **Rendőrségi adatkezelő szerv?-re** vonatkozó kérdés. Ezt akkor kell kitölteni (bejelölni), ha az adatszolgáltató rendőrségi szerv. Ebben az esetben egy szervkód mező jelenik meg és a szerv saját kódját kell megadni abban az esetben, ha az adatszolgáltató olyan alárendelt szervezet, amely saját egyedi adószámmal nem rendelkezik, hanem csak vármegyei adószámot tud megadni, mivel az adott vármegyei kapitányság alá tartozó rendőri szervnek minősül.
4. **Javítás-funkció: javító adatszolgáltatás** jelzése: ezt abban az esetben szükséges bejelölni, ha a szervezet már küldött be tárgyévve vonatkozó adatszolgáltatást, de azt módosítani szeretné. Ebben az esetben a rendszer az utolsó – javítottként megjelölt – adatszolgáltatást tekinti a teljes és végleges jelentésnek.

* * *

I. Tudnivalók az Alapinformációk részhez

Mint azt a bevezető elején már kifejtettük az RRF vállalás teljesíthetősége miatt az adatszolgáltatásban szereplő adatokat I. és II. féléves bontásban kell megadni akként hogy az adatigénylés beérkezésének időpontját kell figyelembe venni I. január 1.-június 30, illetve II. július 1.-december 31. hónapok között.

Ha az év végén beérkezett adatigénylés kimenetele az adatszolgáltatás időpontjában nem ismert, akkor jelezni kell, hogy annak elbírása folyamatban van a **II. félévre vonatkozó adatszolgáltatás 24. pontjánál**.

Az I. Alapinformációk adatbeviteli mezői

1. A beérkezett összes közérdekű és közérdekből nyilvános adat megismerésére irányuló adatigénylések száma: az adatigénylések számaként a szervhez beérkező és önállóan iktatott és egy egységként kezelt és elbírált igénylést kell tekinteni. Ez adatszolgáltató által megadandó adat. **2. mező. Az 1. pont szerinti adatigénylésekben megismerni kívánt adatfajták/adatkörök száma:** Ezt a mezőt az adatszolgáltatónak kell az előzetesen elvégzett adatgyűjtése alapján számmal kitöltenie. Egy adatigénylésben több közérdekű, vagy közérdekből nyilvános adatkör, adatfajta is szerepelhet, melyek kiadásáról, illetve elutasításáról a szerv önálló döntést hoz, illetve amennyiben az adatok, adatfajták tárgyuk, tartalmuk szerint logikailag összekapcsolódnak.

3. mező: Teljesített adatkörök száma: ezt a program a 2. pontban megadott összes adatkör számából és az elutasított adatkörök számából számítja ki (2. mező értéke mínusz a 4. mező értéke)

4. mező Elutasított adatkörök száma: Az elutasítást a szerv indokolni is köteles, melyben pontosan meg kell jelölnie az elutasítást lehetővé tevő törvényi rendelkezést. Ezeket a meg nem ismerhető adatköröket adatigénylésenként számba kell venni és azok számáról, valamint a megismerési korlát törvényes jogi alapjáról kell adatot szolgáltatni az űrlap **II. Az elutasítási okok részletezése** adatbeviteli mezőiben. **Az elutasított adatkörök számát nem kell és nem is lehet megadni itt a „4. Elutasított adatkörök száma” mezőben, azt az űrlap a II. Az elutasítási okok részletezése mezőibe bevitt számok alapján összeadja és megjeleníti az elutasított adatkörök számát.**

5. A közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti kérelmek teljesítéséhez szükséges napok átlagos száma: az igénylések beérkezése és érdemi elbírása (teljesítése, elutasítása) között eltelt naptári napok száma elosztva ezen adatigénylések számával, külön az I. és külön a II. félévben beérkező adatigénylések esetében.

6. A közérdekű és közérdekből nyilvános adatok közzétételi helyének pontos internetes elérhetősége:

Az Infotv. 33. § (2)-(4) bekezdésében meghatározottak szerint az általános közzétételi lista közzétételére szolgáló pontos internetes elérhetőség (webcím, URL) megadása szükséges.

2024. I. félév

I. Alapinformációk

1. A beérkezett összes közérdekű és közérdekből nyilvános adat megismerésére irányuló adatigénylések száma: *

Az adott évben beérkezett, iktatott közérdekű adatigénylések száma

2. Az 1. pont szerinti adatigénylésekben megismerni kívánt adatfajták/adatkörök száma: *

Az adatelv figyelembevételével az egyes adatigénylésekben azonosított, adatfajták száma összesen

Ebből a közfeladatot ellátó szerv által

3. Teljesített:adatkörök száma: *

0

4. Elutasított adatkörök száma: *

0

5. A közérdekű és közérdekből nyilvános adatok megismerése iránti kérelmek teljesítéséhez szükséges napok átlagos száma: *

6. A közérdekű és közérdekből nyilvános adatok közzétételi helyének pontos internetes elérhetősége: *

<https://www.pelda.hu/kozzeteteli-lista>

II. Az elutasítási okok részletezése

1. Az Infotv. 27. § (1) bekezdése alapján az igényelt adat minősített adat. *

db

* * *

II. Az elutasítási okok részletezése

Itt kell számokkal megadni az egyes adatigénylésekben igényelt, de elutasított (nem nyilvános, vagy nem megismerhető) adatok, adatkörönkénti elutasítási okait és azok számát, az elutasítás (megtagadás) törvényes jogi alapja szerinti bontásban, az egyes adatigénylések irataiból kinyert adatok és az ahhoz fűzött indokolások alapján.

példa: a szervhez tárgyévben 3 adatigénylés érkezett, melyekben 15 különböző adatkört igényeltek. Ebből a 15-ből 10-et teljeskörűen hiánytalanul teljesítettek, ám 5 adatkört el kellett utasítani: 3 esetben a megismerni kívánt adat nem nyilvános, (védendő) személyes adat volt, 1 esetben döntés megalapozását szolgáló adat volt, melynek kiadása a szerv törvényes működési rendjét veszélyeztette volna, és egy esetben adótítok megismerésére irányult az igénylés = 5 elutasítási ok.

14. pont: a megismerni kívánt adat nem közérdekű, és nem közérdekből nyilvános (személyes) adat:

A közérdekű adat és a közérdekből nyilvános adat definíciójából következően az Infotv. különbséget tesz a személyes adatok, a közérdekű adatok és a törvény alapján közérdekből nyilvánossá tett adatok között. Személyes adat is lehet közérdekből nyilvános, vagy védendő, az adatigénylés során nem továbbítható, kiadható adat.

15. pont: Az Infotv. 28. § (3) bekezdése szerinti igény pontosítására nem érkezett válasz, és e nélkül az adatigénylés nem volt elbírálható.

16. pont: Az Infotv. 29. § (1a) bekezdése alapján történt az elutasítás:

Az adatigénylésnek az adatot kezelő közfeladatot ellátó szerv nem köteles eleget tenni abban a részben, amelyben az azonos igénylő által egy éven belül benyújtott, azonos adatkörre irányuló adatigényléssel megegyezik, feltéve, hogy az azonos adatkörbe tartozó adatokban változás nem állt be. Az adatigénylést ebben az esetben is meg kell válaszolni

és tájékoztatást adni arról, hogy az előzőleg teljesített adatkiadásban szereplő adatokban nincs változás.

17. pont: Az **Infotv. 29. § (1b) bekezdése alapján történt** az elutasítás:

Az adatigénylésnek az adatot kezelő közfeladatot ellátó szerv nem köteles eleget tenni, ha az igénylő nem adja meg nevét, nem természetes személy igénylő esetén megnevezését, valamint azt az elérhetőséget, amelyen számára az adatigényléssel kapcsolatos bármely tájékoztatás és értesítés megadható.

18. pont: **Az igényelt adat vonatkozásában a megkeresett szerv nem minősül adatkezelőnek. (Nem kezel adatot)**

A szerv nem csupán a saját magára vonatkozó, hanem a kezelésében lévő valamennyi közérdekű adat kiadására köteles. Továbbá, ha információval rendelkezik arról, hogy az adatok mely szervezeteknél állnak rendelkezésre, kötelezettsége van arra, hogy arról tájékoztatást adjon, a [NAIH ajánlása](#) értelmében.

19. pont: **Az Infotv. 27. § (5) bekezdése alapján döntés megalapozását szolgáló adatoknak minősülnek.**

Infotv. 27. § (5) A közfeladatot ellátó szerv feladat- és hatáskörébe tartozó döntés meghozatalára irányuló **eljárás során készített vagy rögzített, a döntés megalapozását szolgáló adat** a keletkezésétől számított tíz évig nem nyilvános. Ezen adatok megismerését – az adat megismeréséhez és a megismerhetőség kizárásához fűződő közérdek súlyának mérlegelésével – az azt kezelő szerv vezetője **engedélyezheti**.

20. pont: **Az Infotv. 27. § (6) bekezdése alapján az igényelt – döntést megalapozó – adatok további jövőbeli döntés megalapozását is szolgálják.**

21. pont: **Az Infotv. 27. § (6) bekezdése alapján a közfeladatot ellátó szerv törvényes működési rendjét vagy feladat- és hatáskörének illetéktelen külső befolyástól mentes ellátását veszélyeztetné a döntést megalapozó adatok kiadása.**

Az Infotv. 27. § (6) A döntés megalapozását szolgáló adat megismerésére irányuló igény – az (5) bekezdésben meghatározott időtartamon belül – **a döntés meghozatalát követően** akkor utasítható el, ha az adat **további jövőbeli döntés megalapozását is szolgálja**, vagy

Az adat megismerése a közfeladatot ellátó **szerv törvényes működési rendjét vagy feladat- és hatáskörének illetéktelen külső befolyástól mentes ellátását, így különösen az adatot keletkeztető álláspontjának a döntések előkészítése során történő szabad kifejtését veszélyeztetné.**

22. pont: Az adatkezelő által meghatározott költségtérítést az igénylő nem fizette meg.

Az Infotv. 29. § (3) bekezdése alapján [...] Az adatot kezelő közfeladatot ellátó szerv az adatigénylés teljesítéséért – az azzal kapcsolatban felmerült költség mértékéig terjedően – költségtérítést állapíthat meg akkor, ha a felmerült költség mértéke meghaladja a kormányrendeletben meghatározott, költségtérítésként megállapítható legalacsonyabb összeget, azzal, hogy az így meghatározott költségtérítés összege ekkor sem haladhatja meg a kormányrendeletben meghatározott legmagasabb összeget. A költségtérítés összegéről, valamint az adatigénylés teljesítésének a másolatkészítést nem igénylő lehetőségeiről az igénylőt az igény beérkezését követő 15 napon belül tájékoztatni kell.

(3a) Az igénylő a (3) bekezdés alapján kapott tájékoztatás kézhezvételét követő **30 napon belül nyilatkozik** arról, hogy az igénylését fenntartja-e. A tájékoztatás megtételétől az igénylő nyilatkozatának az adatkezelőhöz való beérkezéséig terjedő időtartam az adatigénylés teljesítésére rendelkezésre álló határidőbe nem számít bele. Ha az igénylő az igényét fenntartja, a költségtérítést az adatkezelő által megállapított, **legalább 15 napos határidőben köteles** az adatkezelő részére megfizetni.

(4) Ha az adatot kezelő közfeladatot ellátó szerv a (3) bekezdés szerint költségtérítést állapít meg, az adatigénylést a költségtérítésnek az igénylő általi **megfizetését követő 15 napon belül** kell teljesíteni.

(5) A költségtérítés mértékének meghatározása során az alábbi költségelemek vehetők figyelembe:

a) az igényelt adatokat tartalmazó adathordozó költsége, valamint,

b) az igényelt adatokat tartalmazó adathordozó az igénylő részére történő kézbesítésének költsége

(6) Az (5) bekezdésben meghatározott költségelemek megállapítható mértékét jogszabály határozza meg. [[301/2016. \(IX. 30.\) Korm. rendelet](#) a közérdekű adat iránti igény teljesítéséért megállapítható költségtérítés mértékéről]

25. pont: **Infotv. 30. § (2a) bekezdés a) pont alapján [az adatigénylés nem a szerv tényleges kezelésében lévő adatokra irányult]**

Infotv. 30. § (2a) bekezdés: Az adatigénylésnek a közfeladatot ellátó szerv *nem köteles* eleget tenni, ha az igény teljesítése

a) a közfeladatot ellátó szerv **tényleges kezelésében nem lévő** – így különösen az irányítása vagy felügyelete alatt álló közfeladatot ellátó szerv kezelésében lévő – adat beszerzését, begyűjtését, vagy

26. pont: **Infotv. 30. § (2a) bekezdés b) pont alapján [az adatigénylés teljesítéséhez a kezelésében lévőkhöz képest új adat előállítása szükséges]**

Infotv. 30. § (2a) bekezdés: Az adatigénylésnek a közfeladatot ellátó szerv *nem köteles* eleget tenni, ha az igény teljesítése

b) a közfeladatot ellátó szerv tényleges kezelésében lévő közérdekű adatok vagy közérdekből nyilvános adatok **összevetése útján** a kezelésében lévő adatokhoz **képest** új adat előállítását tenné szükségessé.

Az adatok sikeres feltöltését követően a rendszer egy **egyedi azonosító kódot is tartalmazó .PDF dokumentumot hoz létre**, melyet az adatszolgáltató szervezetnek a számítógépre történt lementését követően az elektronikus ügyintézés szabályai szerint hivatali kapun, vagy cégkapun keresztül kell elküldenie a Hatóságnak (**NAIHJELENT KR ID: [277106744](#)**), annak érdekében, hogy a beküldő személyéről a NAIH meggyőződhesen és az adatszolgáltatást hitelesíteni tudja. **E nélkül az adatszolgáltatás érvénytelen.**

Az adatszolgáltatás megfelelő teljesítésével kapcsolatban a Hatóság felhívja az adatszolgáltató közfeladatot ellátó szervek figyelmét arra, hogy semmiképpen ne változtassák meg a generált PDF nevét!

Az adatszolgáltatást:

- a Cégkapu kötelezettek a **Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság – Jelentések fogadása** címzettet, Témacsoport: **A Nemzeti Adatvédelmi és Információszabadság Hatóság részére történő éves adatszolgáltatás a közérdekű adatigénylésekről** Ügytípus megnevezése: **Éves adatszolgáltatás a közérdekű adatigénylésekről** e-Papírt választva,
- a hivatali tárhely kötelezettek hivatali tárhelyük útján a Hatóság **NAIHJELENT hivatali kapujára (KR ID: [277106744](#))**

tudják benyújtani.

A lementett és beküldött adatlapot az **Alapinformációk 6. pontjában** megadott honlapon az általános közzétételi lista **II. 15.** közzétételi egységében is közzé kell tenni.

* * *

Köszönjük az információs jogokkal foglalkozó kollégák precíz és áldozatos munkáját, mellyel hozzájárulnak az információszabadság alapvető jogának érvényesüléséhez, hazai színvonalának növeléséhez!